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VERBALE DI ASSEMBLEA 

In data 12 febbraio 2025 alle ore 18.30 presso la sala Mazzoli della Comunità Montana di 

Valle Camonica si è riunita l’assemblea degli associati della CER Valle Camonica per 

discutere e deliberare in merito al seguente  

ordine del giorno: 

1. Nomina dei membri del Consiglio di Amministrazione; 

2. Approvazione Regolamento interno ed allegato tecnico; 

3. Discussione opportunità PNRR e programmazione modalità di promozione;   

4. Apertura conto corrente; 

5. Varie ed eventuali 

Assume la presidenza a norma di legge e di statuto il sig. Simone Bresadola il quale 

constata la presenza dei seguenti associati: 

 Cristian Zanelli: Sindaco pro tempore del Comune di Angolo Terme; 

 Giovan Battista Bernardi: Sindaco pro tempore del Comune di Berzo Demo ed in 

rappresentanza della Comunità Montana di Vallecamonica; 

 Ruggero Bontempi: Sindaco pro tempore del Comune di Berzo Inferiore; 

 Gianandrea Bonfadini: vice Sindaco pro tempore del Comune di Braone; 

 Alessandro Panteghini: Sindaco pro tempore del Comune di Breno; 

 Patarini Francesco Giacomo: vice Sindaco pro tempore del Comune di Cedegolo; 

 Simone Bresadola: Sindaco pro tempore del Comune di Cevo; 

 Alessandro Francesetti: Sindaco pro tempore del Comune di Cividate Camuno; 

 Giuseppino Lippi: Sindaco pro tempore del Comune di Corteno Golgi; 

 Natale Gemmi: Sindaco pro tempore del Comune di Lozio;  

 Giovanni Ghirardi: Sindaco pro tempore del Comune di Malonno; 

 Ivan Markus: Sindaco pro tempore del Comune di Niardo; 

 Alberto Farisè: Sindaco pro tempore del Comune di Piancogno; 

 Federico Laini: Sindaco pro tempore del Comune di Pisogne; 

 Mattia Peluchetti: Sindaco pro tempore del Comune di Sellero. 

 

I seguenti soci hanno conferito delega (allegata al presente verbale): 

 Fabio De Pedro, Sindaco pro tempore del Comune di Paspardo, a favore di Giovan 

Battista Bernardi; 

 Gian Battista Pasquini, Sindaco pro tempore del Comune di Sonico, a favore di 

Giovan Battista Bernardi; 

 Serena Morgani, Sindaco pro tempore del Comune di Saviore dell’Adamello, a 

favore di Giovan Battista Bernardi; 

 Barbara Bonicelli, Sindaco pro tempore del Comune di Artogne, a favore di 

Federico Laini; 

 Bernardo Mascherpa, Sindaco pro tempore del Comune di Paisco Loveno, a favore 

di Simone Bresadola; 
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 Giorgio Giovanni Ramazzini, Sindaco pro tempore del Comune di Pian Camuno, a 

favore di Federico Laini. 

Constatata la regolarità della convocazione e la presenza dei quorum di legge, dichiara 

l’adunanza regolare ed atta a deliberare e chiama a fungere da segretario il sig. Laini 

Federico che accetta e si insedia. 

1. Nomina dei membri del Consiglio di Amministrazione 

Il sig. Simone Bresadola apre la riunione e introduce il primo punto all’ordine del giorno 

evidenziando la necessità che l’Assemblea nomini i componenti del Consiglio di 

Amministrazione. I membri del C.d.A. dovranno essere scelti tra i soci facenti parte della 

Comunità Energetica Rinnovabile costituita in forma di associazione non riconosciuta il 

giorno 23 gennaio 2025 con rogito del Notaio Serioli Alessandro Rep. n. 53.170 Racc. n. 

22.820 e denominata “CER Valle Camonica”. 

Dopo aver raccolto le candidature, l’Assemblea procede con la votazione a seguito della 

quale vengono eletti all’unanimità i seguenti membri del Consiglio di Amministrazione: 

 Simone Bresadola: Sindaco pro tempore del Comune di Cevo; 

 Giuseppino Lippi: Sindaco pro tempore del Comune di Corteno Golgi; 

 Mattia Peluchetti: Sindaco pro tempore del Comune di Sellero; 

 Alberto Farisè: Sindaco pro tempore del Comune di Piancogno; 

 Federico Laini: Sindaco pro tempore del Comune di Pisogne; 

 Pietro Pezzutti: indicato dal socio Comune di Niardo, come da previsione di cui 

all’art. 13 dello Statuto della Comunità Energetica Rinnovabile Valle Camonica, 

con lettera del Sindaco Ivan Markus del giorno 11/02/2025 (allegata al presente 

verbale); 

 Stefano Sapienza: indicato dal socio Comunità Montana di Vallecamonica, come 

da previsione di cui all’art. 13 dello Statuto della Comunità Energetica Rinnovabile 

Valle Camonica, con lettera del Presidente Corrado Tomasi del giorno 12/02/2025 

(allegata al presente verbale); 

L’assemblea conviene che per i membri del Consiglio di Amministrazione non sia previsto 

compenso.   

 

2. Approvazione Regolamento interno ed allegato tecnico  

Passando alla trattazione del secondo punto all’ordine del giorno, il Presidente illustra il 

contenuto del regolamento interno e dell'allegato tecnico A – Criteri di ripartizione 

dell’incentivo. I presenti esprimono le proprie osservazioni in merito al Regolamento 

proposto concordando i seguenti aspetti: 

 La ripartizione dell’incentivo netto da ripartire viene suddiviso secondo le percentuali:  

- 35% ai produttori; 

- 30% ai consumatori; 

- 35% ai progetti di utilità sociale. 
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 L’eventuale importo della tariffa premio eccedentario rispetto a quello determinato 

in applicazione del valore soglia di quota energia condivisa espresso in percentuale di 

cui all’Allegato 1 del Decreto del Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica 

n. 414 del 7 dicembre 2023, e s.m.i. viene destinato, nella sua totalità, a progetti di 

utilità sociale con ricadute dirette sui territori in cui sono situati gli impianti per la 

condivisione dell’energia. 

Dopo una breve discussione e alcune osservazioni, il regolamento viene posto in votazione 

e approvato all'unanimità. Successivamente si conferma all’unanimità l’Allegato A. 

3. Discussione opportunità PNRR e programmazione modalità di promozione 

Il Presidente introduce l’opportunità di richiedere un contributo a fondo perduto per la 

realizzazione di impianti a fonte rinnovabile, di potenza massima pari ad 1 MW, ubicati in 

comuni con meno di 5.000 abitanti. Il contributo finanzia al massimo il 40% della spesa 

ammissibile e può essere richiesto entro il 31 marzo 2025.  

Ai fini della divulgazione di tale opportunità ai cittadini e alle imprese dei soci della CER, si 

propone la diffusione di un vademecum che raccoglie le principali caratteristiche del 

contributo e le modalità per la richiesta. 

A tal fine, e più in generale per poter comunicare con l’esterno, il Presidente propone la 

creazione di una casella di posta elettronica e di un sito internet.  

Dopo breve discussione l’Assemblea approva all’unanimità la diffusione del vademecum 

(allegato al presente verbale). 

4. Apertura del conto corrente 

Il Presidente informa i presenti che l'apertura del conto corrente dell’Associazione sarà 

finalizzata entro le prossime settimane.  

5. Varie ed eventuali 

Non emergono ulteriori punti da trattare. 

 

Non essendoci ulteriori punti da discutere e nessuno chiedendo la parola, il Presidente 

dichiara chiusa la seduta alle ore 19.30, previa lettura e sottoscrizione del presente 

verbale. 

 

 

Il Segretario            Il Presidente 

            Federico Laini      Simone Bresadola 
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